

2009年丈夫因摆摊刺死城管

# 夏俊峰遗孀如今开网店卖野生山货

2009年5月，沈阳小贩夏俊峰与城管执法人员发生争执，用随身携带的切肠刀刺死城管队员两名，重伤一人。2013年9月夏俊峰被执行死刑。

时隔六年，夏俊峰的妻子张晶再次开张做生意，这次她没有选择在路边摆摊，而是把摊位摆到了网络上。去年12月，张晶开起了自己的网店专卖东北山货，上线两天销售过万。“那时如果知道可以开淘宝店的话，也不用在外面挨饿受冻，更不会发生当时的事情。”张晶坦言，从街头商贩变为网店卖家，网络上的质疑之声从未间断。

## 开网店，再不怕城管

今年41岁的张晶，在微博上的名字叫“沈阳张晶”，她最广为人知的身份是沈阳街头小贩夏俊峰的遗孀，现在又多了一个新的身份——东北山货网店店主。离农历新年还有一个多月，张晶踏上从北京开往沈阳的动车，她将前往辽宁省本溪市本溪满族自治县沟口镇的三姐家收购东北山货。

现在的张晶无论到哪里都带着两个手机，路上始终在关注网店的动态，一有订单就张罗生意、联系快递。张晶的两个侄子一个在本溪沟口镇帮她收货寄往沈阳，一个在沈阳帮她发货。

张晶告诉记者，开网店最主要的目的就是养家，对别的工作不是

特别懂，家人对山货也比较了解：“像木耳、榛蘑、榛子一类的，我们长在农村一看就知道是不是野生的，做这个比较在行。”抵达沈阳后，张晶需换乘2个小时的大巴车，然后再坐20多分钟的小客车才能到三姐家。

六年前，张晶和丈夫夏俊峰在沈阳街头违法摆摊被城管查处，由此引发后续的命案。如今，张晶不用担心城管检查了：“咱也没读过太多书，以前家里没有电脑也不懂网络，如果那个时候我知道可以开个淘宝店的话，哪怕是没有人关注，也可以慢慢经营，不用在外面挨饿受冻，更不会发生那样的事了。”

## 上线两天，销售额过万

1月份的辽宁，室外最低气温达到零下十几度，平原上堆积的白雪反射的刺眼阳光照在脸上，她谈起了开网店的初衷：“如果我去朝九晚五上班就照顾不了孩子和老人，做这个最适合我的家庭现状。”

张晶的东北山货网店在去年12月24日上线后生意不错，两天的销售额就高达1万6000多元。张晶直言，这都源于网友对她的支

持：“很多网友能买一点就买一点，支持这个店，一开始经验不足包装袋不结实，快递也乱扔，很多榛子、木耳寄到后都散开了。但大家没跟我计较，帮我出主意，还提建议让我完善网站。”

记者了解到，张晶网店里卖的山货多半是进的乡亲们的存货。老乡们进山采摘榛子、松子、榛蘑、红松蘑，在合适的时间就售出，张晶的网店也能帮助乡亲们打开销路。



张晶(图右)在备货

## 货来自老乡，质量有保证

张晶到家时，三姐和邻居大姐正一起擀皮包饺子。一名戴着粉色套袖的大姐告诉记者，“山里蘑菇、榛子、蕨菜老多了，都是野生的，只要凭力气和工夫就行。”

老乡们夏天采的货会存起来，挑价格好的时候往外卖，一年能有四五千元的收入。张晶还特别嘱咐大家，以后采好的山货先别往外卖，留着供给自己的网店。

张晶的网店中除了销售干货，还会顺带卖些东北纯蜂蜜。蜂农刘国志和张晶三姐家相隔仅几十米，

他已经提前灌装好几十瓶槐花蜜、椴树蜜和蜂王浆。张晶告诉记者，刘国志蜂蜜的货源能得到保证。

第二天一早，张晶又带着侄子和三姐前往隔壁的碱厂镇赶集。直到下午两点多，张晶结束了本次的山货收购：30多瓶蜂蜜，50多斤的木耳，6两多的榛蘑，6斤半的红松蘑。张晶25岁的侄子李文涛是帮她收货的“主力”。李文涛帮张晶将货送到镇上的货运处，将它们装上通往沈阳的大巴车，一袋货不分大小运费都是10元。

## 高调引质疑，称不会逃避

在与记者的谈话中，张晶总是会提到儿子强强。去年起她和儿子离开沈阳来到北京，在朝阳区的一个小区里租了一室一厅，月租金3600元。儿子强强曾因绘画天赋引起关注，之后的抄袭风波也为其带来质疑之声。目前强强跟北京宋庄的老师学动漫。

张晶在夏俊峰案中一直以高

调的形象出现，从为夫申冤的妻子到帮儿子办画展的母亲，网络舆论对张晶的质疑之声从未间断，对此张晶并不在意。“我了解我的家人，其他人不了解你，也没办法完全站在你的角度上去看待问题，说任何话都很正常。”张晶告诉记者，他们母子没有逃避也不会躲开。

据《法制晚报》

# 环保执法人员给城管局送处罚书却挨打

事发湖南湘潭，涉事城管干部涉嫌暴力抗法被立案调查

近日，湖南湘潭市环保执法人员在湘潭县城管局挨打的消息引发广泛关注。环保局为何处罚城管局？城管人员为何打环保局人员？

## 一方开“罚单”一方拒签收，环保、城管起冲突

21日，湘潭市环保局有关人士介绍说，1月13日，湘潭市环保局环境监察执法人员贺术平、向磊前往湘潭县城管局副局长刘毅办公室，送达关于对湘潭县上马垃圾填埋场环境违法行为的《行政处罚决定书》。在要求对方在送达回执上签字遭拒绝后，环保执法人员启动留置送达程序，并使用摄像机对留置送达回执的过程进行拍摄。刘毅和湘潭县环境卫生管理处主任刘义对环保执法人员进行威胁并殴打，致使贺术平轻微受伤。

一段时长为21秒的现场视频显示，行政处罚决定书被摆放在办公桌上，双方正在进行交涉，刘毅称，“你不要照啊照，等会砸了你的去”。贺术平回答，“那你要砸就砸呢”。

湘潭市环保局有关人士介绍

说，1月15日，湘潭县城管局负责人带领刘毅等人书面向湘潭市环保局作出检讨。1月20日，湘潭县城管局负责人还带其单位涉事人向被打环保执法人员当面赔礼道歉。

21日下午，记者致电湘潭县城管局党组书记、局长陈志锋求证此事，对方在电话中坦承，“我们的工作人员是有责任的，上级主管部门已经介入调查了，该我们承担的责任一定会承担起来。”

## 涉嫌暴力抗法，涉事城管干部被立案调查

21日晚，湘潭县纪委监察局通报称，经查，2015年1月13日，湘潭县城管局有关人员在签收湘潭市环保局执法文书时存在涉嫌暴力阻碍环保执法问题。1月21日，经湘潭县纪委监察局研究决定：对湘潭县城管局副局长刘毅予以立案调查，对湘潭县环卫管理处主任刘义予以停职检查并立案调查。

湘潭县城管局网站显示，作为副局长，刘毅分管湘潭县环境卫生管理处，而该处的职责之一就是“负责垃圾场、垃圾中转站、公共厕所等环卫设施的管理与维护工作”。

对此，一位知情人士告诉记者，上马垃圾填埋场并不具有独立法人资格，其环评文件是湘潭县城管局向上报批的，湘潭县城管局是其业主单位，所以向湘潭县城管局开出《行政处罚决定书》不存在问题。

但是，陈志锋否认了这种说法，他说垃圾填埋场的业主单位是湘潭市天易示范区。

据新华社新媒体专电

# 常州供电完成汽车客运站业扩工程

1月21日，常州供电公司两名员工忙碌在泥地里的基建临时用电房，手脚麻利的进行临时用电拆除，当天的工作是为常州新北区汽车客运站10千伏变电站安装电表，投运送电。下午1点，随着高压开关合上，变压器成功受电，该客运站10千伏变电站顺利投运。

据了解，新北区汽车客运站紧邻京沪高铁常州北站，是一项耗资1亿多元的惠民工程，预计今年5月竣工，届时常州北站下车的旅客能

直接乘坐客车去往临近县市及常州市中心，大大减轻市区交通压力。

常州供电公司自2013年底受理该业务以来，实时跟踪、专人对接，积极提供临时基建用电并定期组织设备的检查与验收，先行一步完成电力供应，确保届时客运站与高铁部分的空调、厨房、电梯、应急照明等设备正常投入使用。

奚青兰 孙宇 陆文杰

## 交警副中队长违停被贴罚单



被贴罚单车辆

“O牌车违停也被贴‘牛肉干’了？@深圳交警，这真的罚么？”前天下午，一条O牌车被罚的照片在微博上出现。而记者从交警部门确认后得知，该车辆确实为深圳交警内部车辆，而受罚人，则为交警一名副中队长。

在微博的图片里，记者看到，这辆车牌号为粤OB9001的黑色丰田车于前天中午12点32分在鹏程二路违停时，遭遇交警福田大队民警开出的违停罚单。

据交警部门介绍，1月21日中午12时30分许，深圳交警机动大队一副中队长驾驶粤OB9001号车在执行工作任务过程中，违停于鹏程二路约十余分钟。在此期间被福田大队依法摄录取证，并张贴违停告知单，上传录入交通违法处罚系统。

在罚单上，记者并未看到处罚的具体金额，但据交警部门相关负责人介绍，已对该违停行为作出罚款1000元的处罚决定。

记者了解到，针对这一行为，交警部门已向全体民警及工作人员发出通报，对福田大队这种严格执法、敢于严管的做法提出表扬，并责令违法停车当事民警按照处罚决定，自掏腰包缴纳1000元罚款。

据《南方都市报》

## 河北霸州：百余传销人员街头聚集闹事袭警

河北省霸州市有关部门22日通报称，21日下午4点左右，霸州市公安局城北派出所在帮助求助群众寻找陷入传销组织的亲属时，遭到百余传销组织人员围攻，多名民警和巡防队员受伤。霸州市公安局果断调集警力处置，将14名涉嫌妨害公务的人员刑事拘留。

记者采访了解到，近日，霸州市警方对非法传销活动加大了打击力度。21日下午，面对非法传销人员人数众多、围攻派出所民警导致民警和巡防队员受伤等事态，当地警方迅速从公安分局、巡警大队调集警力赶赴现场处置，14名涉嫌妨害公务的人员被刑事拘留。目前，此案正在进一步审理中，受伤的一些警方人员在医院治疗。

据新华社